

# 聊城冬春文化盛宴“菜单”出炉

## 系列文化活动接档上演,水城市民可尽享文化大餐

本报聊城1月23日讯(记者 凌文秀 通讯员 李伟) 日前,聊城市文广新局公布了2017—2018冬春文化盛宴的“菜单”,几十道文化大餐吊足人胃口,水城百姓可按时到指定地点尽情品尝。

1月中旬至2月初,聊城市首届十佳非遗传承人表彰及“水城古韵”聊城市首届非遗春晚、“我们正年轻”聊城市首届中老年春晚以及聊城市春节文艺晚会将陆续在电视台推出;春节前,还有聊城市春联送福进万家、聊

市网络春晚和第二届少儿戏曲春晚等活动。1月底前,聊城市“迎新春、送温暖”文化志愿服务小分队将陆续进福利机构慰问演出;2月初,聊城市新春音乐会、聊城市文化志愿服务优秀节目汇报展演将在聊城市影剧院开场;2月上旬,聊城市非物质文化遗产展示展演在聊城文化活动中三楼上演。

3月30日前每周五,东昌府区柳园街道龙山社区将举办星辰喜乐会,东昌府区梁水镇八刘周边村落举办广场舞展演;沙镇镇农庄

园举办乡村春晚。同时,在东昌府区所辖行政村举办乡村放歌义务公益演出。元宵节前,东昌府区在人民广场举办元宵节文艺演出;临清将于2月8日在临清剧院举行临清市春节联欢晚会,在运河文化广场举办临清市元宵节社火展演。春节前后,冠县将举办春节联欢晚会和民间文艺进城;3月底前,莘县举办一村一年一场戏戏曲演出、文化惠民戏曲演出以及“书香莘县全民阅读”活动;阳谷在各乡镇举办送戏下乡,元宵节前后举办

民俗展演;2月,东阿各乡镇举办庆新春晚会,2月25日,在东阿演艺中心举办新春文艺晚会;茌平县春节前举办春节联欢晚会,元宵节期间举办猜灯谜,还进行送戏下乡活动;3月前,高唐在道德广场举办60场送戏下乡,3月2日在高唐县金城路举办民舞民乐调演,2月28日至3月1日,在金城广场举办新春百姓大舞台综合文艺演出。

另外,三个市属开发区春节前后也安排了非遗展演、猜灯谜、戏曲演唱会、民俗展演等。



教育关爱进校园

近日,聊城大学农学院志愿者走进聊城市红旗小学,积极与小朋友们互动,为孩子们讲述大学校园中的奇闻趣事,并为其辅导功课,激励小朋友树立远大的理想,刻苦学习。同时,志愿者们还向孩子们强调了假期交通安全、食品安全等安全知识,告诫孩子们时刻将安全放在心上。记者 李军 通讯员 常霁 摄影报道

### 莘县柿子园镇 推进特惠保险工作

为解决贫困户因病致贫的问题,莘县柿子园镇积极落实“扶贫特惠保”政策,为贫困户购买以医疗商业补充保险、意外伤害保险、家庭财产保险3大险种为主的扶贫特惠保险。

特惠保政策覆盖了全部建档立卡贫困户,既有基本医疗保险托底,又有大病保险专项帮扶,还有医疗机构减免、民政医疗救助、医疗商业保险全方位补充,减轻了贫困人口看病负担。自扶贫特惠保险工作开展以来,柿子园镇高度重视,确保专人讲解政策以及报销所需要的材料,确保精准到户到人。(邵元龙)

### 莘县莘亭街道 助贫困户过暖冬

为了落实县委、县政府脱贫攻坚的各项工作部署和要求,夺取脱贫攻坚战的最后胜利,莘亭街道积极响应县委县政府开展“暖冬”行动的号召,组织全体干部为莘亭街道116户贫困户,送去棉被、棉衣、电热毯等经济实用的“暖冬”物资,让贫困户深切感受到了党的浓浓真情……

同时,莘亭街道全体帮扶人员深入贫困户,与他们零距离接触,面对面交流。通过送“暖冬”物资、清理环境卫生等实际行动,用爱心温暖贫困户家庭;针对前期制定的帮扶计划、措施及困难解决办法进行了进一步落实。贫困户们纷纷表示感谢党的扶贫政策! (王亚晗)

### 莘县莘州街道 帮助贫困户子女落户

莘州街道双庙社区范庄贫困户范现民,有一子一女,小女儿范雨萱出生不久,母亲就因病去世。范现民的帮包干部,莘州街道司法所所长李良奇同志听说这件事后,不仅增加了去范现民家的次数,更将两个孩子的健康成长放在了心上。

一转眼,雨萱到了入学年纪,但是由于缺失出生证明,范雨萱一直没有落户。李良奇了解到开具出生证明需要亲子鉴定。在一次会议上,李良奇向街道党工委书记江德根同志汇报了此事,江书记立即托人找到了上海润家司法鉴定中心,希望能够减免范雨萱的亲子鉴定费用。鉴定中心的商广涛主任当场表示,免费为范雨萱做亲子鉴定。十几天后,亲子鉴定书出具成功,很快计生委开具了出生证明,为范雨萱在派出所办理了户口,范雨萱终于可以顺利入学。(曹现龙 刘晓彤)

#### 挂失声明

山东冠县根脉文化艺术传播中心机构信用代码证(证号:G70371525000500400)丢失,特此声明。

#### 挂失声明

聊城市华宙文化传媒有限公司营业执照副本不慎丢失,编号:91371500MA3D8M1A6A,声明作废!

## “青春扶贫 益暖齐鲁”活动走进高唐

### 为贫困儿童和贫困家庭送去关爱帮扶

本报聊城1月23日讯(记者 邹俊美 通讯员 满政) 1月20日,聊城市“青春扶贫 益暖齐鲁”送温暖活动走进高唐县。聊城团市委、聊城大学历史文化与旅游学院组织青联委员和大学生志愿者为高寨子村的贫困儿童、贫困家庭送去了节日问候。

高寨子村是由团市委派驻的省级贫困村。工作组派驻半年多来,村容村貌发生了显著改观。本次送温暖活动,以贫困儿童为重点,从生活、学业、心理健康、人生理想等方面,为他们提供个性化、专业化、持续化的关爱帮扶。活动现场,青联委员和大学生志愿者不仅为47名儿童赠送了新书包和文具用品,还联系中国少年儿童新闻出版总社聊城办事处提供了价值2500余元的图书。拿到新

书包的孩子们脸上洋溢着幸福的笑容。他们与24名志愿者一起填写了结对帮扶卡,志愿者在接下来的时间里,将利用寒暑假、周末时间来到村里进行亲情帮扶。

志愿者还来到贫困户家中,为老人做家务、送福字、写春联、拉家常。老人们看到大学生志愿者心情异常激动。邱启风老人紧紧拉着志愿者的手,劝他们多歇歇,别累着。多次表示,志愿者一来,心情就很舒畅了,而且还帮助他们干活。志愿者把春联和精美的窗花送到了老人家中,为贫困家庭带来了新春祝福。大学生志愿者刘春阳表示,自己从小在城市中长大,很少到农村。虽然这次仅有短短几个小时志愿服务时间,但是自己深受教育。

针对建档立卡的贫困



为贫困儿童赠送书包文具和图书。

老人,团市委联合市扶贫办实施了青春扶贫行动“金晖助老”项目。这些志愿者结对帮扶的800名贫困老人都在65岁以上,其中还有不少是高龄、失能老人。他们行动不便,平时与人交流也少,内心的孤独感可想而知。团市委招募的1600名志

愿者中,一部分是邻里互助志愿者,隔三差五就去探望,让老人有了亲情般的温暖。另一部分是城乡互助志愿者,他们逢年过节就去慰问,还有的带着自家孩子去走访,更让老人有了儿孙绕膝的感觉,让他们有了念想,有了希望。

## 聊城火车站派出所严密措施净化旅客购票乘车环境

近日,聊城火车站派出所加大对售票厅、路地结合部等重点部位的巡查力度,以及对车站周边旅馆、商铺、饭馆等进行了集中整治。严厉打击围站叫卖、滋扰拉客、敲诈勒索等违法犯罪行为,查处各类涉票倒票案件15起,拘留涉票人员9

名,今年1月份以来共处理各类扰序人员235人。

一年一度的春运即将拉开帷幕,为了保证旅客有一个良好的购票及乘车环境,聊城火车站派出所未雨绸缪,提前谋划,抽调警力20名投入到客运岗位及人员聚集场所;采取视频巡查

与便衣盯控相结合,严厉管控涉票倒票行为;采取车站广播、悬挂横幅、张贴警示标语、公布报警电话、面对面宣讲等多种途径,向乘降旅客宣讲相关法律法规和安全防范常识;联合地方公安机关、工商部门对周边环境治安进行全面净化。(刘辉)

春运在即,聊城铁路公安提前行动,不断加强站车线治安防范,积极维护良好的治安秩序,集中开展治安隐患排查整治,全力确保铁路运输畅通,保障旅客平安出行,给旅客一个更加安全温馨的出行环境。(刘辉)

## 莘县大张家镇“暖冬行动”助力“精准扶贫”

春节将至,莘县大张家镇围绕“五个一”,开展“暖冬行动”,助力“精准扶贫”。

全镇结对帮扶的党员干部带上暖冬物资、科技书

籍、创业信息等,上门慰问帮扶对象,帮扶人员走进帮扶户,帮助破解困难;帮扶人针对贫困户的不同贫困原因,找准帮扶对象贫困症

结,强化责任担当,限期解决问题;结合美丽乡村建设,乡村帮扶人员帮助打扫家前屋后卫生,改善贫困户春节前后家居生活环境;镇

扶贫办牵头,相关部门配合,按照上级扶贫绩效考核要求,对年内脱贫对象进行入户评估,抓住关键问题,及时整改到位。(刘焕利)

## 莘县大张家镇“党建服务”助扶贫

基层党组织成扶贫战斗堡垒,党员干部当扶贫先锋模范。党建服务+扶贫台账。今年以来,莘县大张家镇的党员干部在各自负责

的网格区域内,积极开展“走村访户”活动,逐格逐户了解家庭情况,并及时“建档立案”,形成扶贫台账,该镇在识别摸清扶贫对象和

建立贫困档案信息的基础上,对每家贫困户的脱贫方式、扶贫措施等进行量化分析,逐步建立起“一户一策”分类扶贫方案,通过采取资

金帮扶、产业帮扶、技术帮扶、教育帮扶等扶贫方式,实现扶贫策略由“输血有限”到“造血无限”的转变。(刘焕利)

## 莘县张寨镇:贫困户喜领产业扶贫分红

“我们村原来是省派第一书记帮扶村,通过村民协商,扶贫款用于建设蔬菜大棚项目和光伏发电项目,村内每名贫困人口分得1500元的分红,村建档立卡贫困户6户8人,每

人1000元,上半年大棚基地发放分红,每人500元,一年下来每人发放产业分红1500元。分红资金全部来自村内蔬菜大棚基地和光伏基地的收益。”前王庄村党支部书记王武成介绍

到。

据悉,自脱贫攻坚工作开展以来,该镇前王庄、后王庄、三合村等村庄充分利用“产业+分红”的扶贫模式广受欢迎,将扶贫资金以入股形式,这样使

扶贫脱困由“输血型”转向“造血型”,既能推动村庄产业规模进一步扩大,又能帮助贫困户拓宽致富渠道增加收入,实现效益最大化。(张柱刚)